

【因缘际会 相遇相知】

新人首个关于信用卡的帖子，请大家多指点。先放一张目前持有卡片的全家福，共4行10卡。交通1.5w，中信2.5w，广发2.9w，民生5w，总授信11.9w。

楼主18年7月毕业，工龄同卡龄，目前base 0756。父母辈常抵制超前消费，视信用卡为洪水猛兽，我初以为然。某日在朋友圈看到朋友的办卡推荐，心中一动，遂探究。当时年少，不知茶馆为何物，更不识各路公众号，只得自己动手丰衣足食。后入茶馆，柳暗花明，见各路高手与神卡，羡慕之余，常常反问自己。

“玩卡的目的是什么？”

楼主一年飞行大概14-16次，涵盖国际国内。因此，对机场休息室是有刚需的，至少能显著提升候机体验。个人旅游多半也是乘搭飞机，因此需要快速累积航空里程，考虑base 0756的关系，优先累积亚万，国内可飞深航，国际可选国泰，加上open票的玩法，可以满足需求。南航动态兑换后性价比降低，东航在华南区域航点较少，因此在累积亚万之余累积永不过期的海航，作为深航无法到达航点的补充足矣。此外，平时支付宝消费较多，还必须有网付积分的卡种。

【人生首卡 境外利器：交通】

选择安逸白主要是看上了境外20倍积分的活动，因为base 0756到香港和澳门实在太方便了。即使缩水后不能每月一次，但是20倍后折合0.9:1的里程兑换比例依旧无出其右。楼主18年参加了2次境外超红，获取了20w积分。日常签到前前后后也积累了2.5w分，再加持最红星期五的2倍积分，配合半年来双十二5倍积分、周周刷等活动，半年下来累积了40w积分，兑换了2.25w亚万。

何况安逸白还自带3次境外龙腾，境外取现免手续费，在网点也能插插队。对于这样一张持有成本为0的卡，还能奢望更多吗？

【覆盖全面 里程大户：中信】

这两张卡大家都太熟悉了，尤其是AE白“温暖升级”后，易卡已成为所谓的里程第一神卡，实际上易卡也不负这个称号，只是不知3月底将要何去何从。

楼主的中信首卡是淘气金，日常支付宝小额消费走这张卡，然后把每个月的淘宝购物集中到9号和19号这两天。易卡在搬了5砖后，达到了4.7:1的里程累积比例，是我目前用的最多的一张卡，贡献了绝大多数的亚万里程。

中信最让我满意的还是实实在在的活动。遥想并不遥远的当初，在“9分享兑”还有3次的时候，2个星巴克+1个必胜客的组合就是75元的小毛。即使19年活动缩水，“9分享看”的回归在一定程度上弥补了“9分享兑”的遗憾。每月19日会员日的2w积分，累积起来也应有十来万了，只是我常常忘记。白金季的下午茶和自助餐，留待来日细品。涂猪涂到现在，闲来几笔，也无风雨也无晴，入账10w积分。

【润物无声 日常确幸：广发】

广发的精髓是套卡，打组合拳。这套组合，无需多言，是目前本人认为广发最好的组合，如果再多一张，可能是国寿奕驾白，也可能是航空臻享白，各取所需。

9月底广发业务员来公司推联名卡，问是否可以办犀利卡，答复可以，现场pad进件秒批，从此每月100元的返现是稳稳的幸福。次月网申DIY金，仅勾选餐饮与百货两类，因为后面还有臻尚白等我。最终在今年1月拿下臻尚白，实现餐饮百货与商旅的全类3倍积分。常常乘坐城轨的我，也可以在休息室里歇歇脚，避开车站汹涌的人潮；或在龙腾合作餐厅里填饱肚皮，背起行囊去向更远的远方。

广发也是为数不多可以兑换亚万的银行，虽然上限被限制到了3w，但是3倍加持后8.33:1的兑换比例，与没有年费的压力，让我义无反顾。

【峰回路转 静观其变：民生】

解决了里程和网付的问题，最后一个问题就机场休息室了。能自带无限次休息室的卡不多，而且门槛也相当高。如中行2072、农行精粹白、浦发AE白等卡，是我等毕业不久的小白想都不敢想的东西。而对于部分商业银行的大白，即使有次数，但几乎都是高额刚性年费，性价比低。

民生精英白刚推出的时候，下卡门槛不低，而且年费抵扣艰难仅仅了解就不再关注。后期门槛狂砍一半，思前想后，联系业务员，毕竟新户首年免年费不是？用学历、社保和房本进件，前后18天，无征信批卡，从此拥有了人生第一张无限pp卡。每年剩下的积点换一晚酒店（酒店的质量普遍说得过去），再换一次洁牙，也就差不多了。唯独的缺憾的民生的积分不仅难累积，而且不能兑换亚万。精英白下卡后果断加办香标白和女人花。香标白去香格里拉首刷拿了1k分，女人花每周四刷，按7.5:1的比例累积里程，也还不是一无是处。本来打算年抛，但19年初推出的线上5倍活动，给了我一个留下它的理由。不过后续如何，只能静观其变。

玩卡半年，我不断在问自己，为什么而玩卡？你得到你想要的吗？现在看来，当时的目标基本完成，下一步的目标是建行的muse和工行香白。一个取境外高额返现，另一个是对无限pp的补充。另外中信补充一张IHG金，出差常住。

新年伊始，过去的让它留在过去，记住来时的初心，去走向星辰大海的征途。

因卡而改变生活、潇洒闲适，不因卡而愁绪万千、踟蹰不定。

